

Helsinge Sogns menighedsråd

Referat af menighedsrådsmøde

Onsdag den 11. oktober 2023 kl. 19.00 i sognegården

Til stede: Allan Thomsen, Jens-Erik Engelbrecht, Fritze Steiner-Johnsen, Birgitte Mygind, Jette Bomholdt, Tina Jensen, Tove Nielsen, Hans Byberg, Philip Gates, Martin Fjallstein, Jan Jacobsen, Carsten Frederiksen (til punkt 3.1), Leif Christensen

Ikke til stede: Lisbeth Jensen, Tora Herborg Henriksen, Ejvind Hartmund, Trine Norby

1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt

2. Siden sidst (korte beskeder eller henvisninger til skriftlige orienteringer)

Ingen meddelelser

3. Forhandlingssager

3.1 Endeligt budget 2024

Økonomiportalen tillader ikke at der afleveres et budget med et overskud. Det beregnede overskud på 76.000 kr. blev derfor placeret som en udgift under formål 64

Budgettet blev med denne ændring godkendt med stemplet Helsinge Sogns Menighedsråd, cvr nr. 67386515, budget 2024, endeligt budget afleveret d. 11-10-2023 19:23

3.2 Revisors bemærkninger til regnskab 2022

Menighedsrådet behandlede den uafhængige revisors revisionspåtegning af årsregnskabet for 2022 og det tilhørende revisionsprotokollat af 15. september 2023. Menighedsrådet noterede sig, at revisionen ikke har givet anledning til væsentlige bemærkninger eller en påtegning med modifikationer.

Revisor har fundet eksempler på manglende attestations af bilag og henstiller til at der attesteres i henhold til regnskabsinstruksen (punkt 6). Det tager menighedsrådet til efterretning. Revisor har også anført, at der ikke er modtaget dokumentation for skyldigt beløb til Lønmodtagernes Feriemidler (punkt 7) og dokumentation for provstiets godkendelse af tillægsbevillinger (punkt 8) og konverteringer og overførsler (punkt 10). Dokumentationen findes og Menighedsrådet beklager, at vi ikke nåede at fremsende dokumentationen inden den af revisor fastsatte frist.

3.3 Forslag om overførsel af regnskabs- og lønfunktionen til Kirkeadministration

Menighedsrådet besluttede at indgå aftale med Kirkeadministration om varetagelse af regnskabs- og lønfunktionen pr. 1. januar 2024. Formanden blev bemyndiget til at underskrive aftalen.

3.4 Opdateret regnskabsinstruks

Regnskabsinstruksen blev godkendt med følgende tilføjelser:

Der bliver indsat en ekstra side i bilag 2B om køb af varer og tjenesteydelser for mere end 50.000 kr.

I beskrivelsen af bogføringsproceduren bliver der indsat en beskrivelse af hvordan regnskabsmaterialet bortskaffes og destrueres.

3.5 Opfølgning på menighedsrådets seminar den 23. september 2023

Punktet tages op på næste møde.

3.6 Status for opslag af præstestillinger og drøftelse af opgaver i den forbindelse

Barselsvikariatet bliver slået op den 27. oktober med frist 13. november 2023

Vi foreslår orienteringsmøde med biskoppen tirsdag den 21. november.

Samme aften holder vi fællesmøde med Valby.

Der er ikke noget nyt om godkendelse af den lokal finansierede præst.

4. Meddelelser (korte beskeder eller henvisninger til skriftlige orienteringer)

4.1 Præsterne

Kontorforhold for de nye præster skal afgøres. Jens-Erik og Leif sørger for det.

4.2 Kontaktpersonen

Ingen meddelelser

4.3 Aktivitetsudvalget og Kommunikation (Ugeposten, hjemmesiden, facebook mv.)

Ingen meddelelser

4.4 Kirkeværgen

Ingen meddelelser

4.5 Personalerepræsentanten

I uge 43 ser Jette, Ejvind og Rikke på møbler til Sognegården

4.6 Kirkeudvalget

Ingen meddelelser

4.7 Præstegårdsudvalget

Der er 3 tilbud på nyt tag på Skolegade 2 som peger i lidt forskellige retninger.
Jens-Erik foreslår møde med Provstiets bygningsagkyndige. Det gør vi.

4.8 Kirkegårdsudvalget

Ingen meddelelser

4.9 Kirke-skole-tjenesten

Ingen meddelelser

4.10 Områdeorganistordningen

Områdeorganistordningens kor er startet.

5. Eventuelt

Philip mindede om, at vi skal have besluttet en ny indsamlingsliste på næste møde.
Philip og Fritze kommer med et oplæg.

Leif takkede for 25. års jubilæum.

Næste møde: 22. november 2023 (valg til nøgleposter og udvalg)



Tom Nielsen

Harbo Røpke

Fritze

Birgitte Jørgensen

Ante Steier-Johansen